



ТРАДИЦИИ

Веселились от души

В преддверии Нового года по сложившейся традиции прощание со старым годом и встреча наступающего были ознаменованы большим ветеранским балом, который в этот раз прошёл в Излучинске.

В этот праздничный вечер, 24 декабря, МКДК «Арлекино» гостеприимно распахнул свои двери для людей старшего поколения, почётных жителей, которые прибыли сюда из разных поселений Нижневартовского района. Всего в праздничном мероприятии приняли участие более 80 человек.

В фойе царил праздничная атмосфера – гостей встречали улыбками и поздравлениями волонтеры из районного отделения Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России» и провожали их к новогоднему столу.

О том, как проходил бал, читайте в ближайшем номере нашей газеты.

Алсу ТАЛИПОВА.

СКОРО НОВЫЙ ГОД

Отдыхаем хорошо...

На Новый год нас с вами ждут 11-дневные каникулы, а в Первомайские праздники мы будем отдыхать 4 дня.

В результате в майские праздники предусматривается четырёхдневный период отдыха, совпадающий с празднованием праздника Весны и Труда (1-4 мая), и трёхдневный период отдыха, совпадающий с празднованием Дня Победы (9-11 мая).

Определились и с другими праздниками. Так, в феврале мы будем отдыхать 3 дня на День защитника Отечества (21-23 февраля). В марте россияне ждут тоже три дня, совпадающие с празднованием Международного женского дня (7-9 марта). В июне – трёхдневный период отдыха, совпадающий с празднованием Дня России (12-14 июня). В ноябре – один праздничный выходной в День народного единства (4 ноября).

Напомним, что по статье 112 Трудового кодекса РФ нерабочими праздничными днями являются 1, 2, 3, 4, 5, 6 и 8 января – Новогодние каникулы; 7 января – Рождество Христово; 23 февраля – День защитника Отечества; 8 марта – Международный женский день; 1 мая – праздник Весны и Труда; 9 мая – День Победы; 12 июня – День России; 4 ноября – День народного единства. Если нерабочий праздничный день выпадает на субботу или воскресенье, он переносится на будний день.

«Российская газета».

и работаем тоже

В период новогодних и рождественских праздников поликлиника п.г.т. Излучинск работает:

3 января 2015 года – с 8.00 до 12.00; 6 января 2015 года – с 8.00 до 12.00; 9 и 10 января – с 8.00 до 13.00.

По всем вопросам обращаться по телефону 28-77-95.

Нина ШЛЯХТИНА,
главный врач Нижневартовской районной больницы.

МОЛОДЁЖЬ

Приглашаем вас на бал



Дом культуры Зайцевой Речки вновь стал местом встречи молодёжи. Только на этот раз поводом послужил новогодний бал. Это мероприятие давно стало традиционным, на котором собирается самая активная и талантливая молодёжь района.

В этом году в нём приняли участие более 100 инициативных молодых людей. Это участники молодежных программ, волонтеры и общественники, лидеры детских и молодежных организаций, молодые предприниматели и спортсмены, победители конкурсов и те, кто посвятил себя работе с молодёжью. Словом, лучшие из лучших представителей молодёжи, достигшие успехов в самых разных направлениях в этом году. Нынешний 2014 год был наполнен яркими запоминающимися событиями: 86-летием Нижневартовского района, 50-летием Ваховска, 145-летием Ваты, 60-летием Зайцевой Речки и, конечно, нельзя забыть зимнюю Олимпиаду в Сочи, которую ждала и к которой готовилась вся страна. И во всех этих мероприятиях активное участие принимала молодёжь района.

Приветствуя участников бала, начальник управления образования и молодёжной политики администрации района Маргарита Любомирская подчеркнула важность молодёжной деятельности. Она пожелала молодым людям, которые составляют гордость района, найти себя и достичь высоких вершин здесь, на своей малой родине, придав региону импульс для дальнейшего развития: «Всё, что было сделано в 2014 году, было сделано совместными усилиями. Мы вместе провели очень много мероприятий: это и учёба актива

молодёжи, и всевозможные субботники, акции, слёты. Но самое главное – ваши отзывчивые сердца позволили очень многим людям обрести душевное тепло. Операция «Забота» – яркое тому доказательство. Ряды волонтеров в этом году пополнились более чем на 200 человек. Приятно, что в преддверии 70-летия Победы по инициативе молодёжи родился новый проект – «Дорогами Победы». В этом году также был образован муниципальный совет молодёжи, что говорит о том, как вы остро воспринимаете перемены в обществе. На муниципальных и окружных конкурсах вы активно продвигали вариативные идеи в области предпринимательства, творчества и достигли высоких результатов. Желаю, чтобы следующий год был для вас таким же насыщенным и позитивным».

Поздравила молодёжь района также заместитель председателя Думы района Ольга Дурова, отметив её инициативность, активность в разных областях: культуре, спорте, предпринимательстве, волонтерском движении.

В этом году молодёжь района приняла участие в 58 мероприятиях: в 38 районного, 18 окружного и 2 всероссийского уровней. Около 9 тысяч молодых людей района были охвачены организованными видами общественно значимой деятельности.

Действительно, в районе живёт

и трудится замечательная молодёжь – перспективная, энергичная, талантливая, целеустремлённая, спортивная и общественно активная. Она уверенно заявляет о себе во всех сферах жизни: экономике, образовании, искусстве. Это успешные спортсмены, претендующие на место в сборной округа, России; юные таланты, которых готовы принять в свои ряды престижные культурные центры страны; отличники учёбы. Это активисты-общественники, без которых не обходится ни одно мероприятие, волонтеры, которые бескорыстно работают, чтобы помочь людям, оказавшимся в непростой жизненной ситуации. Их ещё называют современными тимуровцами. Они помогают всем, кто в этом нуждается: от работы по хозяйству до простого совета. В настоящее время в районе действует 14 волонтерских отрядов. Это люди самого разного возраста с разными увлечениями и мечтами. В этом году они встречались на очередном районном слёте волонтеров. В течение года временное трудоустройство получили около 1,5 тысячи подростков. Одни приводили в порядок набережную, другие помогали разносить почту и благоустраивать родное поселение. Свою неугасающую энергию они передают тем, кто уже умудрён опытом. Встреча двух поколений на теплоходе «Москва» является ярким и запоминающимся событием. Когда-то с таким предложением выступил глава администрации района Борис Саломатин, его с энтузиазмом поддержали и молодёжь, и пенсионеры. И вот уже который год они собираются вместе.

(Продолжение на 3 стр.)

Услуга в шаговой доступности

Теперь и для жителей городского поселения Новоаганск доступны услуги, предоставляемые МФЦ. Двадцатого декабря состоялось торжественное открытие двух удалённых рабочих мест в Новоаганске, а также по одному рабочему месту в администрациях поселений Ларьяк и Ваховск.

Напомним, многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг был открыт в Излучинске в конце ноября. В соответствии с требованиями законодательства в районе открыто девять окон для работы с заявителями. Пять из них находятся в Излучинске, в главном здании центра. Четыре – удалённые рабочие места.

«Открытие удалённых рабочих мест многофункционального центра – значимое событие для поселения, – пояснила глава администрации городского поселения Новоаганск Елена Польш. – Значимое потому, что делает государственные и муниципальные услуги более доступными для населения и упрощает процедуру их предоставления».

Многофункциональный центр занимает два просторных кабинета в зда-



нии администрации городского поселения Новоаганск. Четыре специалиста с понедельника по субботу будут вести приём, консультировать, выдавать документы. Учреждение будет работать в режиме одного окна, что означает единую точку приёма, регистрации и выдачи документов.

«На сегодняшний день у нас заключены соглашения, и мы имеем право предоставлять сто тридцать четыре государственные услуги, – рас-

сказала директор многофункционального центра Наталья Золотцева. – Сейчас готовятся к заключению соглашения с администрацией района, в соответствии с которыми мы будем оказывать сорок пять муниципальных услуг. Предоставлять их мы можем с того момента, как наши специалисты пройдут обучение и получат соответствующие сертификаты. В Излучинске в пяти окнах наши работники оказывают сорок шесть государственных услуг. Специа-

листы в удалённом рабочем месте в Новоаганске могут оказывать пока только услуги социальной защиты населения, это меры социальной поддержки различным категориям граждан. Специалисты постоянно обучаются, только после экзаменов и получения сертификатов они могут начать предоставлять другие виды услуг. Виды услуг постоянно пересматриваются, их количество увеличивается, поэтому процесс обучения и подготовки специалистов практически непрерывен».

В списке услуг, оказываемых многофункциональным центром – услуги консультативные, получение сведений о вакансиях по району и округу, сведений о правонарушениях в сфере дорожного движения, справок о наличии и отсутствии судимости, услуги Пенсионного фонда и социальной защиты, а также получение документов. «Список огромен, сейчас готовятся стенды и раздаточный материал с перечнем услуг и списками документов, необходимых для получения той или иной услуги, – пояснила Наталья Золотцева. – На сегодняшний день все заявители могут обратиться как непосредственно в органы, оказывающие государственные муниципальные услуги, так и в МФЦ».

Марина ЗЕЛЕНСКАЯ.
Фото автора.

По принципу одного окна

С 1 декабря 2014 года в Излучинске приступил к работе многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Это важное событие свидетельствует о том, что повышение уровня жизни населения, забота о людях – основная задача администрации района.

В МФЦ используется принцип одного окна, который предполагает единую точку приёма, регистрации и выдачи документов. Теперь жителям Нижневартовского района нет необходимости посещать разные государственные учреждения для формирования пакета документов при получении услуг. Ведь намного удобнее обратиться в МФЦ, сдать документы, получить первичную консультацию, а также узнать необходимую информацию о государственных и муниципальных услугах.

Многофункциональный центр района находится в Излучинске по адресу: ул. Таёжная, д. 6, имеет удоб-

ное месторасположение – в шаговой доступности менее 5 минут автобусная остановка общественного транспорта.

В МФЦ определён удобный график работы:

понедельник-пятница – с 8.00 до 20.00;

суббота – с 9.00 до 15.00.

Воскресенье – выходной.

В многофункциональном центре района заявители могут получить государственные или муниципальные услуги, в отношении которых между МФЦ и органом, предоставляющим государственные или муниципальные услуги, заключено соглашение о взаи-

модействии в соответствии с законодательством.

В настоящее время в МФЦ Нижневартовского района оказываются государственные услуги 20 федеральных структур.

Здесь можно обратиться по выдаче и замене паспорта, регистрационного учёта граждан, приёму заявлений о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, предоставлению сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения, государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учёту недвижимого имущества, государственной регистрации юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств, мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг, присвоению звания «Ветеран труда» и многим другим вопросам.

Все услуги, предоставляемые учреждением, являются бесплатными, за исключением случаев, когда государственная пошлина предусмотрена законодательством Российской Федерации.

Информирование заявителей о порядке и способах получения услуг производится посредством размещённых в МФЦ стендов, информационного kiosка, памяток и буклетов, а также свободного доступа граждан к информационным и правовым интернет-ресурсам и Порталу государственных услуг.

Удалённые рабочие места созданы в населённых пунктах, находящихся на значительном расстоянии от центрального МФЦ, главной целью которых является предоставление гражданам возможности получать услуги в режиме одного окна в максимально



короткий срок непосредственно в своём поселении, не выезжая в районный центр.

В 2015 году запланирована организация работы мобильной службы районного МФЦ с выездами в населённые пункты, не имеющие удалённые рабочие места.

МФЦ укомплектован необходимым количеством работников, которые имеют соответствующее образование и профессиональную подготовку. В сфере предоставления услуг населению на сегодняшний день обучены 16 специалистов по работе с заявителями.

За время работы 1 декабря 2014 года многофункциональный центр в Излучинске оказал 423 государственные услуги, в том числе 236 услуг консультационного характера.

От редакции:

О том, какие услуги можно получить в МФЦ, читайте в первых номерах газеты «Новости Приобья» следующего года.

Добро пожаловать в МФЦ!

Наталья ЗОЛОТЦЕВА,
директор МАУ НВ «МФЦ».
Фото Дмитрия СУББОТИНА.



СКОРО НОВЫЙ ГОД

Счастье и радость являются спутниками всякой плодотворной активности – в мысли, в чувстве, в поступке.
Эрих ФРОММ.

ТРАДИЦИИ
НЕФТЯНИКОВ

Вот что значит «хорошо»!



В преддверии нового 2015 года во всех производственных подразделениях ОАО «Самотлорнефтегаз», являющегося самым крупным дочерним предприятием НК «Роснефть» в Среднем Приобье, проходят традиционные предпраздничные информационные встречи руководства акционерного общества с трудовыми коллективами. На них подводятся итоги производственной деятельности и социального развития предприятия в уходящем году и озвучиваются главные задачи на год грядущий. Более двадцати таких встреч прошло в этом году. На одной из них побывал наш корреспондент.

23 декабря в актовом зале административно-бытового корпуса ЦДНГ-3 собрались представители двух соседних производственных подразделений – ЦДНГ-3 и ЦППН-3. Поздравить коллег и пообщаться с ними приехали главный инженер «Самотлорнефтегаза» Валентин Мамаев, заместитель генерального директора по кадровой политике Танзиля Хайбрахманова и председатель

вести итоги. Год был тяжёлым и напряжённым. Мы реализовывали сложные, а зачастую и практически нерешаемые задачи. Сегодня у нас есть все основания назвать уходящий год успешным и поблагодарить вас за достойный вклад в достижение этого результата.

В «Самотлорнефтегазе» пробурили 101 новую скважину, осуществили 253



Главный инженер Валентин Мамаев и председатель первичной профсоюзной организации Валерий Куксов.

Успешно проведённые мероприятия по улучшению системы энергонеэффективности вывели «СНГ» в лидеры по энергоэффективности среди предприятий, входящих в состав НК «Роснефть».

ОАО «Самотлорнефтегаз» было и остаётся одним из немногих нефтегазодобывающих предприятий Ханты-Мансийского автономного округа, превышающих целевой показатель утилизации попутного нефтяного газа в 95%.

Радуют итоги работы системы непрерывных улучшений. Её эффективность в рамках общества составила 230 млн. рублей, таких же результатов этой работы необходимо добиться и в 2015 году. При этом каждый пятый сотрудник поделился своей идеей, более трети выдвинутых идей реализуется.

Внедрение новых технологий дополнительно принесло за год порядка 300 тысяч тонн нефти.

В области охраны окружающей среды наиболее значимыми показателями являются отсутствие накопленных отходов, перевыполнение обязательств по сдаче рекультивированных

земель и ликвидации нефтешламowych и буровых шламовых амбаров.

Танзиля Хайбрахманова подчеркнула, что все социальные программы (жилищная, страховая и другие), осуществляемые на предприятии, выполнены на 100%. Впервые в Нижневартовске в уходящем году на базе средней школы № 42 был открыт учебный класс «Роснефти». В течение всего года в рамках празднования 15-летия «Самотлорнефтегаза» проходили культурно-массовые и спортивные мероприятия.

На такой жизнеутверждающей ноте и завершилась эта встреча.

– Год был одним из самых удачных в моей жизни, – отметил заместитель начальника ЦППН-3 Роберт Ибрагимов. – Таким же успешным, радостным и обнадёживающим сложился он и для нашего родного «Самотлорнефтегаза». Цели, стоящие перед предприятием в 2015 году, очень сложны, но реальны и достижимы. Побывав на этом собрании, я ещё раз убедился, что самотлорнефтегазовцы – одна команда, и нам по плечу самые трудные задачи.

Александр СТРАБЫКИН.
Фото Михаила ПЛЕЦКОГО.



первичной профсоюзной организации предприятия Валерий Куксов.

Сначала к собравшимся обратился Валентин Мамаев. В приветственной части своего выступления он, в частности, сказал:

– Впереди у нас с вами один из самых долгожданных праздников – Новый год, поэтому пришло время под-

операции по зарезке второго ствола и порядка 3 тысяч геолого-технических мероприятий. Всё это позволило обеспечить годовую добычу в 21,8 миллиона тонн нефти.

В текущем году произошёл уверенный старт нефтедобычи из Покурской свиты с приростом более 9 тонн на скважину.

МОЛОДЁЖЬ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

В рамках новогоднего бала состоялась торжественная церемония награждения лучших представителей молодёжи района. 12 человек получили благодарственные письма от администрации и Думы района, управления образования и молодёжной политики администрации района. Заслуженные награды вручили и тем, кто каждый день работает с молодёжью, кто участвует в реализации проектов и не понаслышке знает: у молодёжи района есть перспективы. Так, благодарственным письмом правительства ХМАО – Югры за качественную организацию и обеспечение детской оздоровительной кампании награждена директор молодёжного центра «Перекрёсток» (Новоанганск) Татьяна Шакун, благодарственным письмом департамента образования и молодёжной политики ХМАО – Югры награждены член правления Нижневартовского районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Дмитрий Бакулин и учащаяся Новоанганской средней школы № 1 Анна Тонконоженко.

Молодые семьи – ещё одно достоинство района, такие же активные и целеустремлённые, с неувядающей энергией. В

Приглашаем вас на бал



районе живёт почти три тысячи молодых семей. И для того, чтобы таких семей становилось больше, в поселениях проходит множество мероприятий, которые объединены одной идеей: семейные ценности и традиции – основа жизни каждого человека. Одним из таких является конкурс фотографий «История семьи – история района», который ежегодно проводит отдел ЗАГС администрации района. На вечере состоялось награждение его победителей. Так, диплом победителя

в номинации «На пороге новой жизни» получила семья Вахрамовых (Излучинск), дипломы участников: в номинации «Свадьба за кадром» – семья Куляевых (Зайцева Речка), в номинации «Разделим годы на двоих» – семья Копыловых (Зайцева Речка), в номинации «На пороге новой жизни» – семья Руслана Муртазина и Ирины Гикст (Соснина).

Ну и, конечно, какой же бал без музыки, песен и танцев! Концертная программа подготовила немало сюрпризов.

Разные по тональности, жанру, художественному замыслу творческие номера, яркие хореографические и вокальные композиции сменяли друг друга, как калейдоскоп, и складывались в единую картину, а эта картина и есть сама молодёжь, во всем её многообразии. Развлекательно-конкурсная программа в стиле «Стиляги-шоу» стала прекрасным продолжением вечера. Молодёжные делегации подготовили разнообразные творческие номера. Одни исполняли знакомые всем песни, другие – танцевали и просто «зажигали» на танцполе под бурные аплодисменты. Весь вечер в зале царил дружеская атмосфера, и не важно, что многих из них разделяют десятки и сотни километров.

Молодёжные форумы, фестивали, агитпробеги, слёты и ещё множество других различных акций и конкурсов – уходящий год был наполнен яркими и запоминающимися событиями. Кто-то активно в них участвовал, другие наблюдали и болели за фаворитов. В стороне не остался никто. Это одна из главных особенностей наших молодых людей – всегда быть в центре. В 2015 году, обещают активисты района, их деятельность продолжится, ведь они не привыкли сидеть без дела.

Алсу ТАЛИПОВА.
Фото автора.

СПОРТИВНАЯ АРЕНА



**САМОТЛОРНЕФТЕГАЗ
15 ЛЕТ**

В эту среду в спорткомплексе «Олимпия» прошли общегородские показательные выступления детей и подростков Нижневартовска по гимнастике, плаванию, игровым и боевым видам спорта. Более 800 ребят сегодня занимаются бесплатно в разных спортивных учреждениях города под руководством 38 тренеров. И всё это благодаря реализации благотворительной программы ОАО «Самотлорнефтегаз» (НК «Роснефть»).

вычек. А ещё благодаря занятиям дети становятся пластичнее, дисциплинированнее, развиваются физически и духовно.

Первоклассницу Алию Даянову в спортивную акробатику привела мама. Малышка занимается с апреля, и теперь легко может делать вертикальный шпагат. Кроме того, занятия спортом придали девочке уверенности, а потому на все вопросы она отвечает по-взрослому вдумчиво и обстоя-

Даже самых юных спортивных акробатов уже отличает особая стать и походка. Как, впрочем, и представительниц такого вида спорта, как художественная гимнастика. Две подружки Екатерина Зинюк и Ульяна Даутова занимаются в этой секции вот уже три года, а начинали они свой спортивный путь в пятилетнем возрасте. И если поначалу выбор родителей девочек пал на художественную гимнастику практически случайно, то теперь Катя с Улей с удовольствием делают перевороты и держат равновесие. А ещё работают с предметами: булавами, обручами, лентами, скакалками.

Малышки прошли серьёзный отбор при приёме в секцию, так как в этом виде спорта тренеры смотрят прежде всего на природные данные детей, которые дальше будут развиваться во время упорных занятий. Юным гимнасткам очень нравится их тренер Надежда Балашова, с которой они, начиная со второго года обучения, уже несколько раз ездили в другие города на мастер-классы. То есть девочки привыкают к самостоятельности с раннего детства, ведь обычно путешествуют они без сопровождения родителей.

Художественная гимнастика – это, конечно, чисто девичий вид спорта, очень эффектный и красивый. А вот вольной борьбой и мини-футболом у нас в городе занимаются по большей

Растим будущих чемпионов

– Мы все присутствуем на спортивном празднике, который показывает, чему вы, ребята, научились, занимаясь в различных секциях по 17 видам спорта, – сказал, приветствуя участников показательных выступлений, начальник управления по физической культуре и спорту Олег Третьяк. – Эти секции были созданы в рамках соглашения между администрацией Нижневартовска и «Самотлорнефтегазом». Цель нашего социального партнёрства – привлечение как можно большего числа детей и подростков к занятиям спортом, пропаганда здорового образа жизни, а также создание для юных спортсменов всех условий, чтобы они совершенствовали своё мастерство.

Таким образом, появилась возможность создавать ближайший спортивный резерв, что в будущем обязательно приведёт к получению хороших спортивных результатов на соревнованиях самых разных уровней.

– От имени предприятия «Самотлорнефтегаз» поздравляю ребят, тренеров, родителей с таким замечательным мероприятием. Это фестиваль



Юные гимнастки Ульяна Даутова и Екатерина Зинюк.



Боевые искусства – путь к гармонии духа и тела.



духа, силы и самое главное – здоровья. Хочу пожелать, чтобы вы, ребята, не только добивались хороших спортивных успехов, но и чтобы желание идти по жизни вместе со спортом никогда у вас не пропало, – сказал начальник управления по региональной политике ОАО «Самотлорнефтегаз» Олег Бракоренко.

Кто-то из детишек заниматься начал совсем недавно, буквально несколько месяцев назад. И для них этот спортивный фестиваль стал первым выступлением на публике. Так, Артём Никишин пришёл в секцию дзюдо осенью этого года. Примером для мальчика стала старшая сестра Алина Кадочникова, успехами которой он гордится. Алина неоднократно занимала призовые места в окружных, региональных и всероссийских соревнованиях. Как рассказал мастер спорта России, тренер-преподаватель высшей категории по дзюдо Вячеслав Кобелев, сейчас в нашем городе очень популярны боевые виды спорта, такие как самбо, дзюдо, айкидо, тхэквондо и другие. И записываются в эти секции не только мальчики, но и девочки. Так, самбо под



В этот день в бассейне было особенно многолюдно.

руководством Вячеслава Кобелева сейчас в двух разновозрастных группах занимаются 30 детей в возрасте 7-11 лет. Тренер уверен, что спорт способен убедить ребят от появления пагубных при-

тельно. Мама Алии Юлия Даянова особенно отметила, что у дочери благодаря тренировкам появились грациозность, выносливость и красивая осанка.

части крепкие парни. Хотя совсем неважно, какой вид спорта выберет ваш ребёнок. Он может увлечься, к примеру, динамичным плаванием и увлекательным скалолазанием. Самое главное, что у всех ребят Нижневартовска есть равные возможности, чтобы прийти в спортивный комплекс рядом с домом, где опытные тренеры помогут развить и силу, и ловкость, и гибкость. И вполне возможно, что из сегодняшних маленьких спортсменов вырастут чемпионы, которые в будущем прославят нашу страну.

В рамках социального партнёрства между ОАО «Самотлорнефтегаз» и администрацией Нижневартовска в 2014 году на развитие физической культуры и спорта было выделено 3 миллиона 600 тысяч рублей. И эти финансы пошли не только на организацию бесплатных спортивных секций, но и на проведение физкультурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий для детей и подростков, занимающихся в спортивных школах города.

Айсылу ЯЛАЕВА.
Фото автора.

КУЛЬТУРА

Во все времена были энтузиасты, которые восстанавливали связь поколений, то есть собирали документы и «уходящую натуру» – вещи не столь глубокой, но забытой старины. Так был открыт краеведческий музей в Вате Тamarой Великородовой, появилась экспозиция в Большетархово, несколько лет привлекает односельчан и туристов Этнографический парк-музей в селе Варьёган. И вот открылась музейная комната в Покурском ДК. Она уже мала для экспонатов, но её организатор Валентина Двинянинова вместе с группой поддержки продолжает поиск мест последних боёв земляков, павших в годы Великой Отечественной войны. Их имена появятся на обелиске Славы в центре села. Покур вновь читает учебники истории...

Экспонатов здесь действительно много, но ещё больше ждут своей очереди в запасниках – в домах односельчан. На стеллажах и в витринах расположились вещи старожиллов, чудом сохранившиеся в закутках и сундуках.

Эту экскурсию памяти устроила нам Валентина Григорьевна Двинянинова. Ну не сидится человеку дома! Много лет она была главой Покура, но и тогда думала о создании памятного уголка в наше беспмятное бурное время. Хоть и урывками, рассказывает Валентина Григорьевна, искала документы об упоминании Покура в госархивах окружного центра и Сургута. Так было обретено имя основателя села – Ивана Ивановича Тетюцкого, хотя рождение Покура в основном связано с прибытием сюда ссыльных переселенцев. Что касается Тетюцкого, то он здесь основательно развернулся в конце 1800-х годов, держал пункт по заготовке пушнины, удачно женился на купеческой дочери Вьюновой, ходил на её пароходе по Оби к местным промысловикам.

Можно было не упоминать об этой семье, если бы она не заслужила добрых слов. Но вот что интересно: потомки рода Тетюцких, а именно бывшая учительница из их рода Любовь Никифоровна Покатова, оставила воспоминания о родных ей людях. Родоначалники Покура во время эпидемии тифа отдали под лазарет одну из комнат в своём доме, а та самая купеческая дочь ухаживала за больными. Их сын, Александр Иванович, погиб в один из дней Великой Отечественной войны. Вот такие это

были люди, Покур может ими гордиться.

Потом сюда пришли-приплыли ссыльные переселенцы. Как вспоминал один из них, Иван Александрович Гилёв, им дали пилы и топоры: рубите, корчуйте тайгу, выживайте или живите! На старом чёрно-белом фото сохранились первые добротные дома-близнецы, крепкие и справные. В Покуре сразу стали строить на столетия. Валентина Григорьевна полагает, что первая широкая улица стала началом нынешней Центральной.

В музейной комнате нужно только повернуться лицом к следующему стеллажу, по часовой стрелке. Вот атрибутика советской пионерии и комсомола. Мы в своё время прошли путь от октябрят до торжественного приёма в Коммунистический союз молодёжи. Вот пионерский галстук на

стоялся экскурс в прошлое. Люди принесли фотографии односельчан, старшеклассник Коля Богерцов подарил музею макет из пластилина, Татьяна Николаевна Криволапова сохранила семейные рушники, потом появились патефон, старые грампластинки, магнитофон. Сельские пенсионеры присмотрели уголок для своих работ «Я родился в СССР» и «Душевное богатство». Напротив «железно» расположились стеллажи с горшками, чугунами, казанами, гвоздями резаными и коваными (привет от кузнецов), чугунами сковородами и точилом. Уходит время, в домах почти нет печей, но реквизит хранится. А вот прялка и сито, вещи со стойбищ хантов, без которых не было бы полной истории Покура.

Пожалуй, самой уникальной вещью в музейной комнате можно считать шинель участника Великой Оте-



Надо вовремя вспыхнуть



– У нас на сельском памятнике высечено 143 фамилии героев, павших на полях войны, – говорит Валентина Григорьевна Двинянинова. – Я недавно звонила в Смоленскую область, где в многострадальной земле лежит наш земляк в братской могиле. Мы уже нашли 26 фамилий солдат, которые ушли на фронт из Погорельского, Орехова и других сёл, из которых потом «составился» Покур. Ушли и не вернулись. Я считаю, что их фамилии нужно увековечить, потому что это наши бойцы-освободители. Вот так же случайно я нашла место захоронения своего дяди – начальника штаба резервного стрелкового полка из Сибири. Жаль, что его сыновья не дожили до этого дня... Вот медали Матвея Макаровича Андрушко, Анны Николаевны Рогачёвой, рядом – душегрейка, хлопчатобумажный женский платок. Кто-то обещал дополнить «наряд» лесоповальщицы кирзовыми ботинками.

школьной форме, газеты «Пионерская правда», «Юный ленинец» и журнал для малышей «Весёлые картинки». Где они ждали своего часа? Вот фотографии пионеров – нынешних ветеранов труда, уже обременённых внуками.

А что за зеркало у окна? Его доставила в село из Волгоградской области Татьяна Петровна Соина, она считает, что раритету уже больше века.

Музей начался с выставки статуэток. Представляете, Валентина Григорьевна решила устроить парад старых сувениров. Люди принесли в ДК более сотни вещей, от которых давно избавились городские жители. Так со-

ественной войны Евстафия Ефимовича Силина, которую передал потомкам его сын Виталий. Ветеран прошёл всю войну вплоть до 1945 года, воевал танкистом в составе Второго Белорусского фронта и дошёл до Берлина. Он был несколько раз ранен и получил контузию, поэтому ушёл из жизни в 1966 году. Его шинель была реликвией семьи Силиных: из старого сукна, шитая-перешитая, видно солдат носил её и после войны.

В архиве музея хранятся копии благодарностей Верховного Главнокомандующего (Сталина), удостоверения участников героической обороны Ленинграда.

Сегодня Валентину Григорьевну интересуют и дети войны: как они пережили трудные годы, чем занимались, как прожили жизнь. Чтобы дорогие односельчане обрели бессмертие в памяти покурских поколений, не жаль ни сил, ни времени.

В селе только снег при солнечной погоде ослепительный и белый. По этому снегу уже протоптали дорогу в музей первоклассники, сюда идут сельчане – вспомнить прошлое и поговорить о будущем.

Наталья СТЕПАНОВА.
Фото Ларисы МИХЕЕВОЙ.



ЗДРАВСТВУЙ, РЕДАКЦИЯ!

Пока человек в состоянии творить добро, ему не грозит опасность столкнуться с неблагодарностью.
Франсуа де ЛАРОШФУКО.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Спасибо шефам!

Более 10 лет коллектив Охтеурской общеобразовательной средней школы связывает крепкая дружба в рамках соглашения с ОАО «Варьёганнефтегаз».



Каждый год воспитанники дошкольной ступени образования и школы получают отличные новогодние подарки!

Мы, коллектив и учащиеся муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Охтеурская общеобразовательная средняя школа», директор Татьяна Викторовна Павловская от всей души благодарим наших дорогих шефов, администрацию ОАО «Варьёганнефтегаз», профсоюзную организацию предприятия за внимание, доброту и щедрость.

Коллектив Охтеурской ОСШ.

Вы дарите нам радость и вдохновение

Мы, группа посетителей отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов КЦСОН «Радуга» посёлка Излучинск, хотим через нашу газету «Новости Приобья» поблагодарить руководство центра в лице Светланы Викторовны Каркановой и работников: специалиста по социальной работе Изалию Галимьяновну Мирзаеву, инструктора по труду Людмилу Витальевну Пьянкову, культорганизатора Муниру Муфатовну Ахметзянову, социального работника Елену Викторовну Костеренко и медсестру Татьяну Николаевну Трякину за заботу, внимание, доброе отношение к нам, пожилым гражданам и инвалидам.

Ваши добрые руки научили нас писать картины, делать из волокна живописные картины, «живые» цветы, красивых кукол, шить и вышивать. Спасибо за заботу о нашем здоровье. Мы вернулись к нормальной творческой жизни, в нас появилось вдохновение, интерес и желание жить дальше, не думая о своих болячках, и творить.

Хотим поздравить всех работников «Радуги» с наступающим Новым 2015 годом!

Евгения СИДОРЕНКО,
пенсионер, ветеран труда.

По поручению группы посещающих КЦСОН в декабре 2014 года.

Соревнования памяти Игоря

18 и 19 декабря в ОМВД России по Нижневартовскому району состоялись традиционные соревнования по стрельбе из боевого оружия среди подразделений УМВД – ОМВД России по ХМАО – Югре на Кубок, посвящённый памяти старшего сержанта милиции Игоря Балыкина, милиционера патрульно-постовой службы, погибшего 17 декабря 2000 года при исполнении конституционного долга в Грозном.

На открытии соревнований присутствовал отец Игоря Балыкина – Валерий Семёнович, который поприветствовал всех сотрудников, поблагодарил за хранимую память о сыне и пожелал стрелкам удачи.

Всего в соревнованиях приняли участие 6 стрелковых команд со всего округа: Нижневартовска и Нижневартовского района, Сургута, Мегиона, Ханты-Мансийска.

В первый день в программу состязаний входило упражнение «ПМ-Классик» (дистанция 25 м), состоящее из 3 серий по 5 выстрелов из исходного положения стоя с одной руки по мишени № 4 «Грудная с кругами» с разворотом на 3 секунды.

Во второй день в программу входила «Скоростная стрельба» – 30 выстрелов с 2 рубежей (15 метров и 25 метров). Первый рубеж – 6 выстрелов за 20 секунд из исход-

ного положения стоя с двух рук, второй рубеж – из трёх исходных положений 6 выстрелов с колена, смена магазина, 6 выстрелов с левой руки без упора и столько же выстрелов с правой руки за 90 секунд.

По результатам соревнований в личном первенстве среди мужчин первое место занял Дмитрий Пьянков – УМВД по г. Сургуту, среди женщин – Наталья Новикова – УМВД по г. Нижневартовску.

В командном первенстве третье место заняла команда УМВД России по Сургуту, на втором месте команда УМВД по ХМАО – Югре. Кубок старшего сержанта милиции Игоря Балыкина в этом году по праву достался команде УМВД России по Нижневартовску.

Татьяна АБДУЛЛИНА,
старший специалист направления по связям со СМИ ОМВД России по Нижневартовскому району, капитан внутренней службы.
Фото автора.



ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

Расскажу об энергетиках

19 декабря, в преддверии профессионального праздника – Дня энергетика – в РЦДОД «Спектр» состоялась традиционная встреча трёх поколений «Расскажу об энергетиках».

Почётными гостями стали ветераны труда Нижневартовской ГРЭС, работающие энергетики, учащиеся образовательных учреждений Излучинска.

Началась встреча с видеоролика «Энергетикам посвящается», созданного педагогами и обучающи-

мися «Спектра». В ходе мероприятия звучали стихи о родном посёлке Излучинск, о градообразующем предприятии ГРЭС, о людях. Обучающиеся музыкального отдела центра пели и танцевали, таким образом поздравляя всех присутствующих с замечательным праздником.

В рамках программы была проведена интеллектуальная викторина «Что? Где? Когда?», где команды «людей с опытом», действующих работников ГРЭС и обучающихся центра отвечали на вопросы об истории Нижневартовской ГРЭС: мощности энергоблоков, дате рождения посёлка, времени пуска гидроэлек-

тростанции и т.п. Общение трёх поколений в необычной обстановке очень ценно для молодёжи. Как гласит народная пословица, «без прошлого нет будущего», поэтому детям важно знать из первых уст историю становления и развития нашего градообразующего предприятия.

Самым долгожданным моментом для воспитанников стало награждение победителей традиционного конкурса детского творчества «Волшебный мир тепла и света», организатором которого выступила Нижневартовская ГРЭС. В конкурсе приняли участие школы Излучинска, РЦДОД «Спектр», школа искусств

им. А. Ливна. Всего на суд жюри представлено 73 работы в номинациях «ИЗО», «ДПИ», «Графика», «Коллаж». Работы победителей можно увидеть на выставке в здании «Спектра».

Встреча получилась тёплой и запоминающейся. Всего в программе приняли участие 46 человек.

Педагоги и обучающиеся центра поздравляют всех работников ГРЭС и жителей посёлка с праздником. Желаем энергии без границ, света, улыбок, тепла и хорошего настроения!

Татьяна ГУТНИКОВА,
педагог дополнительного образования.

БЕЗОПАСНОСТЬ РЕБЁНКА

В жизни нет гарантий, существуют одни вероятности.
Том КЛЭНСИ.

На протяжении последних десятилетий в российском обществе существует такая важная социальная проблема, как жестокое обращение среди несовершеннолетних. По данным многочисленных социологических исследований, практически в каждом образовательном учреждении есть дети или подростки, которые становятся объектами физических нападок, насмешек и других издевательств со стороны сверстников.

Школьная травля зачастую не является явлением проходящим, боль и унижения часто продолжают несколько лет, иногда и до окончания школы. Пагубность данного явления заключается в том, что в группе риска может оказаться практически любой ребёнок или подросток. Понятие «буллинг» (от англ. bully – хулиган, драчун, задира, грубиян) определяется как притеснение, дискриминация, травля. Буллинг – длительное физическое или психологическое насилие со стороны одного индивида или группы в отношении другого индивида, который не способен защитить себя в данной ситуации. Буллинг – это форма жестокого обращения, когда физически или психологически сильный индивид или группа получает удовольствие, причиняя боль другому или насмехаясь над ним, добиваясь покорности и уступок, завладевая имуществом более слабого. Пострадавшие склонны испытывать стыд и неуверенность в себе, но предпочитают не сообщать об издевательствах и унижениях.

ШКОЛЬНЫЙ буллинг может проявляться в самых различных формах: систематические насмешки, оскорбления, угрозы, вымогательства, физические и психологические унижения, порча личных вещей. Буллинг значительно чаще распространён среди мальчиков и юношей, которые в два-три раза чаще девочек проявляют разрушительное поведение, направленное на более слабых, и, кстати, мальчишки чаще становятся жертвами буллинга. Однако в последние годы данное явление значительно распространилось и в девичью среду.

Структура буллинга как явления включает в себя три составляющие: преследователя (булли), пострадавшего (жертву) и наблюдателей. Типичные черты детей и подростков, склонных становиться булли (агрессорами), охарактеризовал норвежский психолог Д. Ольвеус. Такие дети испытывают сильную потребность господствовать и подчинять себе других, добиваясь таким путём своих целей; они импульсивны и легко приходят в ярость. Часто такие дети и подростки вызывающе и агрессивно ведут себя по отношению к взрослым, включая родителей и педагогов, и, как правило, не испытывают сочувствия к своим жертвам.

Дети и подростки, склонные становиться булли, обычно физически сильнее других, чаще всего воспитываются в семьях с низким уровнем эмоционального тепла и под-

держки, с авторитарным, жёстким стилем воспитания. Будучи запуганными и забытыми дома, они пытаются выплеснуть подавленные гнев и страх на более слабых сверстников.

Новое слово, новая проблема...

Наблюдателями часто становятся дети, которые не имеют собственного мнения, у которых недостаточно сформировано понимание моральных и нравственных принципов. Социально-психологическими последствиями школьного буллинга для жертвы могут быть падение самооценки, нарушение социальных связей, отвер-

ТИПИЧНЫЕ жертвы буллинга также имеют свои характерные черты: они пугливы, чувствительны, замкнуты, застенчивы, тревожны, не уверены в себе, имеют низкий уровень самооценки и самоуважения, склонны к депрессии и чаще своих сверстников думают о самоубийстве. Нередко они не имеют близкого друга и успешнее общаются со взрослыми, нежели со сверстниками, мальчики могут быть физически слабее своих ровесников. Жертвой школьного буллинга может стать любой ребёнок или подросток, однако обычно для этого выбирают тех, кто слабее или чем-либо отличается от других.

Чаще всего жертвами буллинга становятся дети и подростки, имеющие физические недостатки, например, дети, носящие очки, со сниженным слухом или с двигательными нарушениями, то есть те, кто физически слабее сверстников и не может защитить себя. Жертвами школьного буллинга также могут становиться дети и подростки с особенностями в поведении: замкнутые, импульсивные или гиперактивные; с особенностями внешности, например, с рыжими волосами, веснушками, оттопыренными ушами, кривыми ногами, особенной формой головы, весом тела: полные или худые. Жертвами буллинга могут оказаться дети, не умеющие общаться (чаще всего это дети, которые не посещали детские дошкольные образовательные учреждения), а также те, которые испытывают страх и неуверенность перед школой, трудности в школьном обучении по причине болезней, задержки психического развития, нарушений интеллектуальной деятельности, речевых нарушений. Такие дети больше подвержены вероятности становиться объектом для издёвок и насмешек со стороны сверстников. Жертвами буллинга могут стать одарённые, талантливые дети в силу своей непохожести на потенциальных булли.

НАБЛЮДАТЕЛИ буллинга как явления, кем бы они ни были, испытывают такие типичные эмоциональные состояния, как чувство вины и ощущение собственного бессилия.

вести себя с другими людьми без зазнайства, задираний и превосходства, скромно, без хвастовства своими успехами, родителями или друзьями, вещами и предметами. Даже самые неординарные способности человека – это не повод для зазнайства и ощущения своего превосходства над другими. Научите вести себя без бахвальства талантом или увлечениями. Очень важно, чтобы он умел направить свою талантливость и одарённость

несколько настоящих друзей. Другая важная задача – научить детей находить общий язык с разными людьми: с одноклассниками, детьми старше себя по возрасту.

ЧТОБЫ повысить уважение к своему ребёнку в кругу его сверстников, родителям важно научить без страха воспринимать одноклассников, ведь у них тоже есть свои проблемы. Родителям необходимо поддерживать контакты с педаго-



женность или низкий статус в группе, проблемы в учёбе и поведении, повышение риска развития нервно-психических и поведенческих расстройств, формирование нарушений в развитии идентичности у подростков, состояние длительного стресса, чувство безнадежности и безысходности, аутоагрессивное поведение, приводящее к суицидальным мыслям и действиям.

Как же максимально обезопасить своего ребёнка от попадания в группу жертв буллинга, а также в группу булли и наблюдателей? Как обезопасить своих детей от данного социального явления? Прежде всего родителям необходимо любить ребёнка, вести себя с ним таким образом, чтобы он знал, что в лице родителей у него всегда есть поддержка и опора.

Критиковать или порицать можно только конкретное поведение детей и подростков, но ни в коем случае не саму личность ребёнка. Только тогда дети будут доверять вам свои тайны, рассказывать о возникающих проблемах, обидах, и вы сможете оказать им родительскую помощь. Любого ребёнка, начиная с первого класса, очень важно информировать о том, что в школе его могут дразнить, высмеивать, даже ударить. Научите своего ребёнка тому, что если с ним что-то подобное произойдёт, необходимо немедленно рассказать о случившемся родителям или другим взрослым, которым он доверяет. Чтобы избежать попадания вашего ребёнка в группу риска по школьному буллингу, научите

на благо класса и школы, чтобы одноклассники гордились тем, что они учатся вместе с вашим ребёнком, а не завидовали ему. Такое умение способствует росту самооценки ребёнка и его социальной адаптации и, как следствие, снижает риск попадания в группу риска по буллингу.

Пусть ваши дети научатся от вас, как от родителей, вести себя самостоятельно, проявлять себя достойно, без подлизываний к педагогам, сверстникам или более старшим по возрасту школьникам, жить без ябед и обид, относиться с уважением к другим людям.

Научите ваших детей вести себя достойно даже в связи с имеющимися хроническими заболеваниями или физическими дефектами, не взывая к жалости окружающих. Учите своих детей с любовью относиться к себе такому, какой он есть.

Пусть дети учатся воспринимать с пониманием решения класса, другого коллектива или группы людей, принимать их без игнорирования, если эти решения, конечно, не противоречат нравственным нормам. Объясняйте своим детям, что они могут проявлять и применять физическую силу лишь в случаях крайней необходимости – для защиты себя или тех, кого обижают, без демонстрации физической силы «просто так».

Перед родителями стоит ряд очень важных психологических задач, от решения которых зависит эффективность социализации детей. Одна из таких задач – научить ребёнка найти себе друга среди сверстников, а ещё лучше

гами школы и одноклассниками ребёнка, участвовать в классных совместных мероприятиях. В случае, если у родителей есть увлечения, интересные детям, рассказать о них одноклассникам ребёнка. Это может способствовать повышению престижа личности вашего ребёнка в коллективе сверстников.

Поощряйте намерения ваших детей приглашать одноклассников в гости, а особенно тех, кому они симпатизируют. Детям необходимо присутствие в их жизни людей, которые не дадут в обиду и могут выступить защитой. Наряду с педагогами это может быть и симпатизирующая ребёнку группа сверстников, а так как нападки чаще происходят не на виду у педагогов, а на переменах, в школьном дворе, то такая группа детей сможет при необходимости его поддержать и защитить.

Способствуйте формированию адекватной самооценки ребёнка, её повышению за счёт похвалы за реальные достижения. Если профилактические меры не помогли, и ваш ребёнок оказался жертвой буллинга, вам, как родителям, необходимо понять истинную причину произошедшего, убедиться в том, что ребёнок действительно стал жертвой школьного буллинга, сообщить об этом педагогам школы и школьному психологу.

Важно сообща со специалистами найти пути выхода из сложившейся ситуации. Если ребёнок оказался сильно напуган и потрясён случившимся, можно на следующий день оставить его дома. В случае пережитого стресса перевести ребёнка в другой класс или даже в другую школу, а в целях предупреждения развития посттравматического стрессового синдрома важно обратиться к специалистам: психологу или психотерапевту. Ни в коем случае не игнорируйте случившееся с ребёнком и не пускайте всё на самотёк. Уважаемые взрослые, создавайте надёжный тыл для детей своими действиями и психологически тёплыми отношениями с ними. Успехов вам в решении этих важных задач в формировании самостоятельных личностей.

Татьяна МЕЩЕНИНА,
педагог-психолог Центра
развития образования района.

ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Ребёнок станет родным

Усыновление (удочерение) – принятие в семью ребёнка на правах собственного. Он становится родственником – сыном/дочерью со всеми вытекающими отсюда правами и обязанностями. Усыновление является приоритетной формой устройства.

Особенности усыновления:

- позволяют ребёнку чувствовать себя полноценным членом семьи;
- сохраняют все отношения и права наследования;
- дают возможность присвоить ребёнку фамилию усыновителя, поменять имя, отчество и, в некоторых случаях, дату рождения;
- после усыновления выплачивается единовременное пособие при передаче ребёнка в семью, предоставляется оплачиваемый отпуск по уходу за ребёнком на период со дня его усыновления и до истечения 70 календарных дней со дня его рождения. В ХМАО – Югре усыновителю выплачивается ежемесячное пособие на со-

держание усыновлённого (удочерённого) ребёнка;

– не каждый ребёнок, лишённый родительского попечения, может быть усыновлён.

Граждане России, желающие усыновить ребёнка, подают в орган опеки и попечительства по месту своего жительства заявление с просьбой дать заключение о возможности быть усыновителями с приложением следующих документов: 1) краткая автобиография; 2) справка с места работы лица, желающего усыновить ребёнка, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев и (или) иной документ, подтверждающий доход указанного лица, или справка с места работы супруга (супруги) лица, желающего усыновить ребёнка, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев и (или) иной документ, подтверждающий доход супруга (супруги); 3) копия финансового лицевого счёта и вы-

писка из домовой (поквартирной) книги с места жительства или документ, подтверждающий право собственности на жилое помещение; 4) справка органов внутренних дел, подтверждающая отсутствие судимости; 5) медицинское заключение медицинской организации о состоянии здоровья лица, желающего усыновить ребёнка, оформленное в порядке, установленном Министерством здравоохранения Российской Федерации; 6) копия свидетельства о браке (если состоит в браке); 7) копия свидетельства или иного документа о прохождении подготовки лица, желающего усыновить ребёнка, в порядке, установленном пунктом 4 статьи 127 Семейного кодекса Российской Федерации (кроме близких родственников детей, а также лиц, которые являются или являлись усыновителями и в отношении которых усыновление не было отменено; лиц, которые являлись опекунами (попечителями) детей и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей). Форма свидетельства утверждается Министерством образования и науки Рос-

сийской Федерации; 8) копия пенсионного удостоверения, справка из территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации или иного органа, осуществляющего пенсионное обеспечение (для лиц, основным источником доходов которых являются страховое обеспечение по обязательному пенсионному страхованию или иные пенсионные выплаты).

Документы, перечисленные в подпунктах 2-4 настоящего пункта, действительны в течение года со дня их выдачи, а медицинское заключение о состоянии здоровья – в течение 6 месяцев. Установление усыновления производится судом в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством. Права и обязанности усыновителей и усыновлённого ребёнка возникают со дня вступления в законную силу решения суда об установлении усыновления ребёнка (решение суда). Кровные родители не могут претендовать на возвращение в семью ранее усыновлённого ребёнка.

Управление опеки и попечительства администрации района.

НОВОЕ В ЗАКОНЕ

Сверьте кадастровую стоимость!

Уже скоро мы будем платить налог на принадлежащую нам недвижимость, исходя из кадастровой стоимости объектов, которая, в отличие от нынешней, приближена к рыночной. Соответствующий закон был принят Госдумой в третьем чтении в конце сентября, спустя десять лет после первого рассмотрения.

Государственная кадастровая оценка объектов капитального строительства (ОКС) на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проведена в 2012 году и утверждена постановлением правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 24.12.2012 № 549 «Об утверждении результатов государственной кадастровой оценки объектов недвижимости на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

Каким образом граждане могут ознакомиться с кадастровой оценкой своих квартир и других объектов недвижимости?

С таким вопросом мы обратились к исполняющей обязанности начальника Нижневартовского отдела управления федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре Надежде Петровне КОШЕЛЕВОЙ:

– Сведения о кадастровой стоимости ОКС доступны на портале государственных услуг Росреестра www.rosreestr.ru/wps/portal. В разделе «Электронные услуги» размещён сервис «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online».

Данный сервис предоставляет возможность пользователям в режиме реального времени осуществлять поиск объектов недвижимости и просматривать общедоступную информацию, в том числе об ОКС и земельных участках, сведения о которых содержатся в Государственном кадастре недвижимости (ГКН).

Существенное влияние на величину кадастровой стоимости оказывает площадь и вид объекта недвижимости, а также кадастровый номер родительского квартала.

В случае обнаружения несоответствия сведений об объекте, содержащихся в ГКН и техническом паспорте и (или) свидетельстве о праве собственности, любые заинтересованные лица (органы местного самоуправления, БТИ, кадастровые инженеры, физические, юридические лица) могут обратиться в орган кадастрового учёта с заявлением об исправлении технической ошибки. К заявлению необходимо приложить копию документа, содержащего истинные значения соответствующих характеристик объекта недвижимости. Техническая ошибка будет исправлена в соответствии с 28 статьёй закона о кадастре недвижимости.

Подготовил Александр СТРАБЫКИН.

БЛАГОДАРИМ

Спасибо за помощь

В настоящее время трудно представить современное общество без предпринимательской деятельности. Предпринимательство стало неотъемлемой частью и основой для дальнейшего развития.

Несмотря на напряжённую работу в течение 2014 года, бизнесмены принимали активное участие в организации мероприятий поселения. Не остались без внимания и благотворительные акции, посвящённые празднованию Дня Победы, Дня защиты детей.

Администрация городского поселения Новоаганск благодарит:

индивидуальных предпринимателей Натига Джафарбала оглы Гардашова, Анжелику Михайловну Ганзюк, Зою Кокезовну Дернину, Алима Бахман оглы Гардашова, ООО «Альбина» (директор Элеонора Сафаровна Коваленко) за оказанную помощь в проведении мероприятий!

В преддверии новогодних праздников администрация городского поселения Новоаганск поздравляет представителей малого бизнеса и желает всем перспективных проектов, успешных сделок, честных партнёров!

П-760



Закупаем ПУШНИНУ

соболь, белка, ондатра, лисица, норка и др.

КАПКАНЫ ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ

8-913-820-57-39, 8-952-897-71-29,
8-906-951-04-29, 8-906-948-93-17

П-668

ГРАФИК проведения юридических консультаций работниками управления правового обеспечения и организации местного самоуправления администрации района в январе 2015 года

Муниципальное образование	ФИО сотрудника	Дата проведения	Время проведения	Место проведения
г.п. Излучинск	Гуляева Т.П.	23.01.2015	17.00-20.00	МАУ Районный комплексный молодежный центр «Луч» ул. Энергетиков, 6.
г.п. Новоаганск	Гуляева Т.П.	16.01.2015	17.00-20.00	МАУ Районный комплексный молодежный центр «Перекресток» ул. М. Карамова, 5а.
с.п. Зайцева Речка	Сай С.М.	19.01.2015	17.00-20.00	Администрация поселения
с.п. Вата	Агеева С.А.	21.01.2015	17.00-20.00	Администрация поселения
с.п. Аган	Михеев И.В.	14.01.2015	17.00-20.00	Администрация поселения
с.п. Ваховск	Петрова Е.Н.	28.01.2015	17.00-20.00	Администрация поселения
с.п. Покур	Мурзыванова С.В.	26.01.2015	17.00 -20.00	Администрация поселения
с.п. Ларьяк	Колокольцев А.Н.	29.01.2015	15.00-18.00	Администрация поселения

ПРОИСШЕСТВИЯ

20 декабря в 9.00 водитель автомобиля «Хундай Солярис» на 114 километре автодороги Сургут – Нижневартовск допустил выезд на встречную полосу, где столкнулся с автомобилем «КамАЗ».

В результате ДТП пассажирка автомобиля «Хундай» 1967 г.р. погибла на месте происшествия, второй пассажир этого автомобиля 1992 г.р. с тяжкими телесными повреждениями доставлен в реанимационное отделение г. Лангеласа.

Отделение по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Нижневартовскому району.



УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района

Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55. E-mail: np_comp@mail.ru, для документов: np_kom@bk.ru Сайт: www.novpriob.ru

Главный редактор Лариса МИХЕЕВА, тел. 24-33-20.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Заместители главного редактора:
Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60.
Светлана КОТОВА, тел. 24-36-30.
Главный бухгалтер
Евдокия УБИЛАВА, тел. 24-11-70.
Ответственный секретарь
Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00.
Отдел промышленности и строительства:
Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60.

Алсу ТАЛИПОВА, тел. 61-55-23.
Айсылу ЯЛАЕВА, тел. 24-28-85.
Отдел новостей и тематических полос:
Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85.
Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 8-950-521-40-08.

NPRI – на правах рекламы. За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Приёмная Людмила НИКУЛИНА, тел./факс 61-55-21.

Старший корректор
Елена ТЕЛЬНОВА.
Корректор Инна КИРИЛЛОВА.
Компьютерный отдел:
Наталья БАБУСЕНКО, тел. 61-30-86.
Марина КАЗАКЕВИЧ,
Алина ПРОВОТОРОВА,
Людмила КАЗАКЕВИЧ.

Тираж 4445 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье».
Адрес издательства «Приобье»:
628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.
Заказ – 146.
Газета подписана в печать 26.12.2014 г., по графику – 14.00, фактически – 14.00.

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге российской прессы «Почта России»
54369 – для индивидуальных подписчиков – 5,40 руб. за 1 экз.
00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 4,75 руб. за 1 экз.
04369 – для предприятий и организаций – 6,92 руб. за 1 экз.